



自治区党委和政府召开全区新材料产业高质量发展现场会 心无旁骛谋发展集中精力开新局埋头苦干求实效 保持团结向上良好氛围迎接党的二十大胜利召开

陈润儿讲话 咸辉主持 崔波出席

本报讯 (记者 马晓芳 周一青 马越) 一年春作首,万事行为先。2月10日至11日,自治区党委和政府召开全区新材料产业高质量发展现场会。自治区党委书记、人大常委会主任陈润儿出席会议并讲话,强调全区广大干部群众要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,心无旁骛谋发展,集中精力开新局,埋头苦干求实效,保持团结向上的良好氛围迎接党的二十大和自治区第十三次党代会胜利召开。自治区党委副书记、自治区主席咸辉主持会议,自治区政协主席崔波出席。

2月10日,冰消雪融、春风送暖。陈润儿、咸辉、崔波带领自治区省级领导和区直有关部门、各市县(区)主要负责同志,先后到银川经济技术开发区、宁东能源化工基地、石嘴山市,现场观摩中环光伏、鑫晶盛电子、百川新材料、晓星氨纶、贝利特化学、宁夏新材料现代产业学院、巴斯夫杉杉、金晶科技8个点位,边走边看、边听边议,实地感受新材料产业蓬勃向上的发展大势和美好广阔的未来前景。

观摩中,大家看到了落地快、投产快的新企业,看到了引领性、示范性的项目,也看到了关联紧、配套强的产业集群,蓄势腾飞的新材料产业发展势头让人振奋、倍受鼓舞。大家一致表示,要以此次观摩为鞭策,锁定发展目标,加大创新力度,狠抓项目建设,以虎年的“虎”精神,不负大好春光,迅速投入工作,把“施工图”变成“作战图”,把“规划图”变成“实景图”,以新年新面貌展现新年新气象。

在11日召开的现场会上,与会同志一起观看了自治区新材料产业高质量发展专题片,自治区党委常委、秘书长雷东生代表工



铆足虎劲干冲刺【开门红】
本报记者 鲁延宏

开局决定结局,起势决定态势。虎年春节假期后上班的第一周,全区新材料产业高质量发展现场会就火热召开,以开年即开工、起步就提速的昂扬姿态,吹响了奋力实现全年工作开好局、起好步的冲锋号角,为确保完成全年目标任务迈出了虎虎生威的“第一步”。以开局精彩带动全年出彩。参与观摩的领导干部深入企业现场,看短板、听介绍、走实地,感受到了新材料产业蓬勃发展的强劲势头,了解到了企业投资扩产、奋进跨越的强大愿望,感悟到了自治区党委和政府大抓高质量项目的坚定决心和鲜明导向,展现出了全区上下一刻也不松懈、一天也不耽误的奋斗姿态,更加坚定了提振精神抓项目、奋发作为抓产业、凝心聚力抓发展的信心和干劲,为加快推进先行区建设汇聚了强大能量。

产业“一子落”,发展“全盘活”。产业,是经济发展的重要基础和核心支撑。产业强,经济才会强;产业兴,发展才能兴。这两年,自治区党委和政府始终把产业发展作为推进先行区建设的关键抉择紧抓不放,围绕新材料、新能源、新食品“三新”方向,确定了“九个重点产业”,强力推进取得良好成效。特别是作为“三新”产业之首的新材料产业,在各地各部门的齐抓共管和有力推进下,规模总量越来越大,集聚效应越来越好,产业结构越来越优,创新能力建设越来越强,成为带动全区产业转型升级、经济高质量发展的“顶梁柱”,也用鲜活例证充分证明了,产业是宁夏高质量发展的根本所在,是加快先行区建设的关键所在。只有产业抓上去了,才能为我区未来发展留下取之不尽的源头活水、持续不断的强劲动力;只有紧紧抓住“产业”这个“牛鼻子”,才能通过抓住重点、把住关键、以小见大、带动全局,以产业高质量发展推动经济社会高质量发展,激扬起全区上下锐意进取、真抓实干、比学赶超的奋进姿态。

今年是“十四五”规划承上启下的关键之年,是党的二十大和自治区第十三次党代会召开之年,做好各项工作意义重大。正所谓“一年之计在于春”,新年能否开新局,能否有新气象,就看能否开好头、起好步。如今,第一季度已经过半,各项工作蓄势待发,面对严峻复杂的发展形势和百舸争流的竞争态势,起步冲刺的最好行动,就是以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,坚定担当政治责任,坚决扛起时代使命,在保持平稳健康的经济环境上作出宁夏贡献,在保持国泰民安的社会环境上担当宁夏责任,在保持风清气正的政治环境上展现宁夏形象,用开局争先的务实行动和高质量发展的过硬成果,交出新的赶考路上的优异答卷。

精彩,不是等来的,都是拼出来的。起步冲刺、开局争先需要行动派、实干家。全区各地各部门和广大党员干部,要以此次新材料产业高质量发展现场会为契机,按照全区经济社会发展“路线图”“施工图”的安排部署,竭尽全力抓好重点任务,在牢牢抓住融入新发展格局上精准发力,在牢牢抓住推动高质量发展上持续加力,在牢牢抓住加快先行区建设上重点用力,在牢牢抓住实施“四大提升行动”上奋发努力,集中精力抓落实,推动工作有成效。要持续用力抓好“九个重点产业”,聚焦目标方向不动摇、紧扣关键环节不偏移、保持推进力度不松懈,推动产业发展提质提速。要开足马力抓好重点项目,做到应开尽开、能开快开、真开实开,抓住“开工之春”,大干“建设之夏”,赢得“收获之秋”,为稳定经济基本盘注入源源不断的新动能。要精准发力抓好重点环节,确保政策、要素、服务保障都靠前,聚焦靶心、精准发力。要真抓实干、狠抓落实,大力践行和弘扬“社会主义是干出来的”伟大号召,切实增强时不我待的紧迫感、提振干事创业的精气神、保持真抓实干的好作风,迅速收心归位、立刻行动起来,抓紧每一天、干好每件事,振奋精神敢于破难题、脚踏实地展现新气象,只争朝夕实现“开门红”,一步一个脚印向着目标任务勇往前行。

千帆竞发勇者胜,百舸争流奋楫先。生机勃发的春天,正是干事创业的大好时节。让我们延续“牛”干劲、再振“虎”精神,在高质量发展的赛道上塑造产业新优势、稳定经济基本盘、跑出发展加速度,在加快建设先行区、继续建设美丽新宁夏的征程上再写辉煌,以优异成绩迎接党的二十大和自治区第十三次党代会胜利召开!

习近平《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界——在2022年世界经济论坛视频会议的演讲》单行本出版

新华社北京2月11日电 国家主席习近平《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界——在2022年世界经济论坛视频会议的演讲》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

国务院印发《“十四五”推进农业农村现代化规划》

七方面发展任务
夯实农业生产基础
加强农村生态文明建设
推进创新驱动发展
加强和改进乡村治理
构建现代乡村产业体系
实施乡村建设行动
实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

三版

六中全会精神 在基层

宁夏拥有量1137件
高价值发明专利

本报讯 (记者 陶涛) 2月11日,记者从自治区市场监督管理厅(知识产权局)了解到,截至2021年年底,宁夏高价值发明专利拥有量为1137件,同比增长16.25%,万人高价值发明专利拥有量达到1.57件。

国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要首次将“每万人口高价值发明专利拥有量”纳入经济社会发展主要指标,宁夏明确“十四五”末全区每万人高价值发明专利拥有量为2件。

国家知识产权局明确将战略性新兴产业的发明专利、在海外有同族专利权的发明专利、维持年限超过10年的发明专利、实现较高质押融资金额的发明专利、获得国家科学技术奖或中国专利奖的发明专利,纳入高价值发明专利拥有量统计范围。

新春走基层



2月11日,银川市兴庆区解放西街街道办事处健康社区举办“庆奥运迎元宵·巧手制作冰墩墩”手工灯笼活动。图为孩子们在制作灯笼。

本报记者 杨超 摄

刘朋鑫的创业故事

本报记者 鲁延宏

2月8日,农历正月初八,记者来到吴忠市红寺堡区大河乡龙泉村,一座蓝顶厂房矗立在村道旁,十分醒目。洁净明亮的枸杞原浆生产车间内,一台台机器飞速运转,一袋袋产品新鲜出炉,工人们正忙着分拣装箱,一派繁忙景象。这是“90后”返乡大学生刘朋鑫创建的公司。

今年28岁的刘朋鑫,17年前随父母迁居红寺堡区。上大学期间,他和校友开通网店,销售产自家乡的枸杞,开始了创业之路。去年在湖南举办的中国青年创新创业交流营暨第八届“创青春”中国青年创新创业大赛(乡村振兴专项)上,刘朋鑫的“红杞来——移民区枸杞产业致富的奔跑者”项目,从全国1100余个青年创新创业项目中脱颖而出,获得银奖。

2021年5月,刘朋鑫响应乡创业号召,筹资300万元,在龙泉村创办宁夏大河之洲生物科技有限公司,生产加工枸杞原浆产品。为全力支持刘朋鑫返乡创业,国网吴忠供电公司开辟“绿色通道”,短时间内为企业架设了生产所需的高压线路以及两台变压器,第一时间验收送电。当年10月企业投产,年加工枸杞能力达1.2万吨,可消化大河乡农民种植的3000亩枸杞,初步估算,能为全乡枸杞种植户增收990万元。去年,龙泉村村民叶耀红种植枸杞20亩,鲜枸杞被大河之洲公司以每公斤11元的价格收购,收入6.6万元。叶耀红高兴地说:“有了大河之洲这样的枸杞加工企业,枸杞现摘现卖收现钱,晾晒、烘干、储存都不用自己操心,省时省力又省心,真是太好了!”

乡村要振兴,产业是基础,龙头企业是关键。刘朋鑫说,他最大的愿望就是把公司做大做强,带领更多乡亲走上富裕路。

火车上的“冰雪浪漫”

本报记者 陈 瑶

2月11日,银川开往中卫的C8203次列车上,工作人员正在为旅客赠送自制泥塑玩偶。小小的泥塑作品将铁路元素和冬奥会场景相结合,创意独特,造型可爱。

这些泥塑作品由中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段列车员奚永剑制作。“冬奥会是全世界的盛会,我想通过泥塑表达兰铁青年胜不骄、败不馁,向着理想冲刺进发的精神。”奚永剑介绍,他制作的泥塑小玩偶有《运动健儿迎冬奥》系列作品——3名身着改良版铁路制服的运动健儿,做着滑雪、武术、打冰球动作,栩栩如生。

“泥塑小玩偶很可爱,非常感谢列车工作人员让我们在火车上感受‘冰雪浪漫’。”旅客巩先生说。

据了解,随着北京冬奥会开幕,银川客运段的青年职工还通过剪纸、绘画等形式为冬奥会加油。

男子钢架雪车 中国选手闫文港夺得铜牌

四版



图为国能集团宁夏煤业煤制烯烃项目。(图片由自治区工业和信息化厅提供)

●总值班编委 杨宗惠 本版首席编辑 马骏 版式设计 何亚男 ●